

雾霾天气再度来袭

呼吸道疾病患者有增无减

本报12月24日讯(记者王乐伟) 近日,德州上空灰霾难散,空气质量欠佳,呼吸道系统很“受伤”。据相关部门统计,从12月1日到23日,不到一个月时间里德州共遭遇了11天雾霾。记者从市区几家大医院了解到,各医院呼吸内科住院和门诊人数比去年同期增加了近三成,门诊大部分患者是咳嗽、鼻炎、哮喘等。

从20日开始,德州气象台连续4天发布了霾黄色预警信号。23日晚上7点,德州市区的空气能见度只有1.3公里左右,而22日全天的空气能见度只有5.4公里。而在20日当天更是出现了中到重度霾。这样的天气,让不少市民大呼“受不了”。

“出去办个事,来回一趟,就明显能感觉到嗓子不舒服,更别说出门锻炼了。”家住嘉城东郡的张先生告诉记者,自从出现连续不断的雾霾天,他就暂停了自己的锻炼计划,现在是能少出门就少出门。

24日,记者从市区几家大医院了解到,近期各医院呼吸疾病患者比平时增加10%-30%,持续污染天气,已对呼吸道较脆弱的人们

产生了直接影响,抵抗力较差的老人及儿童首当其冲。“基本是感冒、发烧、支气管炎等常见的呼吸道疾病,还有不少儿童患者因雾霾引发过敏。”德州市人民医院值班护士说。

医生提醒,大雾会使心血管病患者雪上加霜,这是因为一方面浓雾天气气压比较低,人会产生一种烦躁的感觉,血压自然会有所增高。另一方面雾天往往气温较低,一些高血压、冠心病患者从温暖的室内突然走到寒冷的室外,血管热胀冷缩,也可使血压升高,导致中风、心肌梗死的发生。

出现雾霾天气时,家里可关闭门窗,等到霾散后再开窗换气。尽可能少出门,大雾天气无论如何要停止晨练。人们晨练时,人体需要的氧气量增加,而雾中的有害物质会侵害呼吸道造成供氧不足,从而产生呼吸困难、胸闷、心悸等不良症状。非要出门时最好戴上医用口罩防护。空气净化器的过滤网能够有效吸附有害物质,可起到净化空气的作用。适当多吃些豆腐、牛奶等高蛋白食物,摄入海带及猪肺等进行排毒(多食润肺食物)。



雾霾中行走的市民 本报记者 马志勇 摄

80名客户喜中农信电子银行活动好礼

“想不到自己使用农村信用社网上银行办理了转账汇款、网上支付等业务,方便快捷不说,还得到了一份意外惊喜。”23日,德城区联社中奖客户祝先生拿着喜中的3000元智能手机说。

今年7月1日至12月31日,德城区农村信用社开展省联社推出的“约‘惠’农信电子银行,精彩回馈更有‘礼’”大型感恩回馈活动,采取多种形式加大宣传力度,在全区范围内掀起了电子银行营销热潮。活动期间,网银新增8239户,交易笔数达312440笔,手机银行新增7499户,交易笔数达68146笔,全省80名客户在此次活动中中奖,分别获得3000元智能手机一部,通过此次活动的开展,有效提升了电子银行活动率。(孙海敏 高蓬)

德城区联社办理首笔委托贷款业务

日前,德城区联社成功办理首笔委托贷款业务。该笔业务由北京某基金公司委托德城区联社河东区信用社代为发放,利用委托抵押贷款的方式,发放委托资金1.3亿元,为解决企业的燃眉之急,该联社特事特办,提高办贷效率,仅用短短几天便完成全部审批手续,受到企业高度称赞。

在办理委托贷款的同时拓展了该联社其他的业务品种,根据委托方、借款人的实际需求,该联社为其提供“存款、贷款、结算、电子银行”等一揽子金融服务,为企业陆续开通了网上银行、手机银行、支付密码器、POS机具等各项业务,实现了企业资金结算、融资的高效与快捷。(冯国祥 刘磊)

德城区农信社电子银行步入新台阶

今年以来,德城区农信社走市场、进社区,开拓业务营销新途径。调查各市场活跃度及电子银行业务需求量,划分管辖重点;开展拉网式营销,信用社员工对市场内商户进行逐户走访营销;开展电子银行交易全免费活动,并根据网银、手机银行等交易频率抽奖,提高客户关注度,提升业务替代率和电子银行结算使用频率。每周到百货大楼、银座等客流量大的商场开展电子银行业务宣传、刷卡有奖、扫微信活动,通过渠道建设,促进了业务发展。截至目前,全区有效发卡量比年初增加18841张。卡存款余额比年初增加19533万元。企业网银交易量46618笔,个人网银交易量335917笔,手机银行交易量8.46万笔。(杨雪)

德城区农信社为“三农”提供金融服务

今年以来,德城区农信社深入实施金融服务进村入社区、阳光信贷和富民惠农金融创新“三大工程”,开展了“金融知识万里行”、“送金融知识进社区”活动,继续扎实开展三信评定工作,推行“承诺服务”、“限时服务”、“阳光服务”,设立了阳光信贷服务专柜,让客户了解办贷过程,贴近农户,打造“公开透明、高效便捷”的绿色通道,提高办贷效率,真正实现富民惠农,把服务中小企业、服务“三农”作为一面旗帜,坚持情为所系,利为民谋,以扶持农民增收、农业增效、农村繁荣为己任,充分发挥点多面广、深入乡镇的优势,不断加大信贷投放力度,改进服务方式,创新金融产品,大力支持产业经济发展,满足广大农民和中小企业日益增长的金融服务需求,切实提高核心竞争力。(孙海敏)

利用结肠镜成功切除结肠息肉



应诊时间:周一全天
主任医师:武靖华
德州市人民医院小儿外科主任

近日,德州市人民医院小儿外科接收了一名6岁男患儿,该患儿因反复腹痛伴肉眼血性大便半年入院进行治疗。经过B超提示为结肠息肉,入院后诊断为结肠息肉。

为减少患儿手术痛苦,小儿外科医师团队与消化内科医生会诊后,决定对其实施结肠镜结肠息肉切除手术。完善术前准备,在静脉麻醉下行结肠镜结肠息肉切除术,术中见病变位于距肛

门50cm处,约2.5x2cm大小,为带蒂紫红色肿物,给予套扎切除,手术顺利,术后病理证实为幼年性息肉,患儿术后顺利出院。

息肉是小儿的常见病,可以发生在消化道的任何部位,约90%发生在直肠和结肠,为小儿慢性、小量便血的主要原因,以3-6岁最多见。病因尚未定论,一般认为肠粘膜炎症病变和慢性刺激是形成息肉的重要因素。

传统治疗结肠息肉采取开放手术切除方法,具有患儿创伤大,恢复慢,对于多发息肉确诊困难,不易全部切除等缺点。纤维结肠镜具有诊断及治疗双重特点,创伤小,恢复快,而且容易发现多发息肉。实现了患儿不开刀切除肠腔病变目标。

(刘延涛)



医疗快讯

省首批癌痛规范化治疗示范病房公布

近日,德州市人民医院通过了省卫生厅的评选审核,上榜为省第一批癌痛规范化治疗示范病房。

自2012年10月起,德州市人民医院启动了癌痛规范化治疗示范病房(GMP)创建工作。根据卫计委、卫生厅开展创建“癌痛规范化治疗示范病房”的具体要求,在德州市人民医院肿瘤科建立“癌痛规范化治疗示范病房”。

“癌痛规范化治疗示范病房”的建立,使得临床工作中贯彻落实癌痛规范化诊疗,大大提高了医护人员的认识和癌痛诊疗水平,规范治愈率得到很大的提高。“癌痛规范化治疗示范病房”的创建,加强德州市人民医院肿瘤规范化诊疗的管理,提高肿瘤的规范化治疗水平,也为改善肿瘤患者的生存质量和患者安全提供了保障。(郭吉显)

乐陵食药监下基层 收集8条意见建议

在“千名机关干部下基层大走访”活动中,乐陵市食品药品监督管理局干部职工深入联系村,截至目前,该局已走访群众800余户,收集意见建议8条,解决群众实际困难10余件,办实事好事6件。

掌握基层情况。通过召开座谈会,听取村党员群众的意见建议;对行动不方便的老党员入户走访,对流动党员通过手机电话等联系,重点了解农村基层组织、村食品药品安全等热点难点问题。提供便民服务。为农村老弱病残等特殊群体办理低保,为困难群众送食用油等生活用品,解决基本生活保障问题;为产业大户、创业能人等提供技术、信息等服务。化解矛盾纠纷。排查干群关系、土地流转、土地征用、房屋拆迁等领域中存在的突出问题,千方百计化解各种矛盾纠纷。(刘丽霞)

中美合作肿瘤放疗质控(德州)项目揭牌

12月21日,中美合作肿瘤放疗质控(德州)项目基地揭牌仪式在德州市人民医院举行。

德州市人民医院院长程吉东表示,中美合作肿瘤放疗质控(德州)项目基地的建立,为德州肿瘤治疗专业提供了一个新的机遇,双方的互动合作将会进一步促进德州市人民医院乃至全市肿瘤放疗技术的发展,为更多的肿瘤患者提供更加安全、更加有效的治疗手段,促进中美两国文化、学术交流和友谊的传承。

德州市副市长康志民在会上指出,希望市人民医院能够以这次揭牌仪式为契机,进一步强化肿瘤专业诊疗过程的规范化和诊疗质量的标准化,提高技术水平和服务能力,更好的为人民群众服务,为建设幸福德州做出新的贡献。(郭吉显)

德州市开展艾滋病反歧视宣传活动

12月4日,德州市卫生局印发了《关于开展艾滋病反歧视宣传教育工作的通知》(德卫社字〔2013〕23号),要求各县市区、各有关单位按照上级要求,结合本地工作实际,充分发挥专业机构和大众媒体的作用,通过网络、电视、报纸、广播、短信平台等多种形式进行艾滋病防治知识和反歧视宣传;在各级医疗单位张贴艾滋病反歧视宣传海报,使80%以上的医务人员准确了解和掌握艾滋病相关防治信息,杜绝歧视患者及其亲属的歧视现象,营造良好社会氛围。

目前,全市11个县市区开展了讲座、咨询、集中宣传、问卷调查等不同类型的宣传活动,收到有效基层调查问卷、效果评估问卷各224份,张贴宣传画4840张,覆盖246家医院,发布手机短信5000条。(杜敏)